

从心里去作

歌罗西书 3 章 23 节：

“无论你们作什么，都要从心里去作，像是为主作的，不是为人作的。”

在快速发展和高效的处境当中，不知不觉我们把自己框定在社会所认可的生活目标，而很自然的便看重自己某个方面，如：学业，工作，信仰……，这个方面往往定义了我们的自我价值，也影响着我们对人、事的态度。同时很在意自己在特定方面是否有能力，也很看重他人对自己的看法。但在这种处境也容易让我们迷失，从而让我们越来越缺少或失去了感知内心的功能，忽略身体发出的信号，陷入了一个恶性循环。

不管在什么时期，快节奏已是我们的常态，当我们缺少或失去了感知内心的功能时，不知不觉我们也会把这种节奏带入到信仰当中，比如祷告。基督徒的一大避忌就是祷告急切，我们总是匆匆忙忙的冲到上帝的面前，语无伦次的说几句话，求上帝施恩帮助然后就草草了事，不肯花更多的时间代价与上帝交谈。“不断发射的机关枪”也需要有冷却的时间，而我们却只用狭小的空间和时间来冷静自身烦乱的思绪，和与上帝联系！

有位熟识马丁路德的人这样形容说：“我太佩服马丁路德了，他处于这样艰困、困扰的环境，还能这样喜乐、沉稳并充满希望与信心。他勤读圣经来滋润他这些美德。他每天至少抽出三段最宝贵的时间来祷告，数十年如一日。有一次我碰巧听到他祷告。天啊！他的祷



告多么感人，具有无比的灵力和信心。他祈祷时，态度总是毕恭毕敬，仿佛上帝就在他面前，他的语气也亲切自然，仿佛与父亲或好友交谈一样。”弟兄姐妹，我们与马丁路德的处境或有不同，但他在艰难处境中仍愿意花时间、从心而作的祷告，这是我们的榜样。在信息爆炸的时代中，使我们更加有困难静下心，但我们反而更应该从心而去操练静下心来。

当然，我们凡事从心而作，也应该为主而作，若我们存着“像是为主作”的态度，凡事我们就不会单单得过且过、出于强迫、或是为了生活，而是甘心乐意、忠心谨慎地在基督面前完成每件作品、提供每项服务。这样，我们即使是从事人眼中最不起眼的工作，实际上是“服事主基督”（24节）。

弟兄姐妹，愿主的话语给我们提醒和警觉，正如经文所说，无论我们作什么，都要从心里去作，像是为主作的，不是为人作的。阿们！